

La libertad de los artilleros significa concordia

El Gobierno que preside el general Berenguer ha entrado en el Poder con el beneplácito de la inmensa mayoría del pueblo español. Son pocos, tan pocos que hacer un censo de ellos sería cosa fácil, los que han recibido con mueca de contrariedad el acceso a la gobernación del Estado de los hombres que han sustituido a Primo de Rivera.

Esa cifra de descontentos ha debido menguar extraordinariamente en cuanto el nuevo Gobierno empezó su actuación, por que los hechos con que señaló el Gabinete sus primeras andanzas tienen un significado tan expresivamente liberal que en realidad no pueden por menos que satisfacer aspiraciones sentidas en amplios e importantísimos sectores del país.

Los apuntes del programa formulado por el señor Estrada respecto al departamento de Justicia, vibraron en tono halagüeño, por que representan el anuncio de un destierro que ponga en el plano de la normalidad jurídica el actuar futuro del ministerio.

En Instrucción Pública, departamento al que afectaba el conflicto de huelga de estudiantes, hubo de proceder el duque de Alba con diligencia francamente elogiable, pues la rapidez en la decisión equivale al restablecimiento de la vida académica en la Nación, que en verdad no puede ni debe interrumpirse totalmente más que cuando surge una cuestión de tan voluminosas proporciones que demande la adopción de medidas rotundamente radicales.

El propio Berenguer hizo honor a sus características de hombre ponderado y obediente a los dictados de su espíritu pleno de afanes de concordia. Y apenas tomó posesión de la presidencia del Consejo, se manifestó en un amplio gesto de cordialidad al disponer una amnistía para todos los presos gubernativos, al

levantar los destierros y confinamientos decretados por el Gobierno dictatorial y al hacer salir, en libertad, del fuerte de San Cristóbal, de Pamplona, los doce oficiales de Artillería que habían sido condenados a más de un año de prisión.

Todos estos datos dan al país la idea de que una nueva era política ha empezado para España con el advenimiento al Poder del general Berenguer.

La libertad de esos artilleros, especialmente merece subrayarse con unas breves apostillas.

Esa disposición del general Berenguer tiene una interpretación adherente al hecho en sí, que se traduce en hacer ver al pueblo, con toda claridad, que el Ejército—brazo armado de la Patria—es una institución cuyas esencias no han sufrido el mínimo quebranto a través de los tiempos y de las vicisitudes de la política; que las diferencias entre los cuerpos, que al guien ha querido presumir, eran pura imaginación y que la gran familia militar es ahora, como lo ha sido siempre, un todo único, un bloque compacto fundido en el recio molde del amor a España y del cumplimiento de los deberes a que le fuerza su profesión.

Como colectividad, el Ejército, ni ninguna de sus armas, separadamente, tiene cotización política. No puede tenerla, porque, en realidad, el pueblo en armas—que eso es el Ejército—no tiene intervención directa ni indirecta en las maniobras políticas.

Así lo comprende el general Berenguer basando su comprensión sobre el civismo de su temperamento. Y por comprenderlo así no vaciló, apenas tomó posesión del Poder, en dar el primer paso por la senda de la pacificación de los espíritus, que es, de momento, lo que más conviene.

mando, vamos a vivir, según sus ofrecimientos, días de risueña prosperidad. Ni uno sólo de esos partidos pone en duda la eficacia de sus procedimientos para lograr la ventura de los españoles. Todos aseguran que tienen los resortes precisos para cambiar radicalmente la vida, y para hacer de ésta el más dulce paraíso.

Un poco nos hace recelar el hecho de que el señor Pérez nos diga que no nos fiemos de las promesas del señor López, y que el señor López ponga como chupa de doniñe al señor Gutiérrez. Pero esto, seguramente, no son sino diferenciaciones de la mayor o menor velocidad de esos resortes, pues no podemos

suponer que el señor Pérez el señor López y el señor Gutiérrez no tengan por igual en su mano el procedimiento que anuncian para labrar la felicidad de los españoles.

Y persuadidos de que todos por igual disponen de ese secreto que a las gentes vulgares nos sobrecoje de emoción sentimos cierto desvanecimiento al pensar en la incalculable dicha que podríamos lograr si todos los numerosos partidos políticos que saben cómo van a hacerlos felices abrieran a un mismo tiempo al chorro de su linfa venturosa y lo derramaran pródigamente sobre los españoles. ¿Que insospechada maravilla se iba a producir?

Para enseñanza y ejemplo de dictadores

Un diario madrileño relata una curiosa anécdota de Mussolini. Dice que una noche asistió el dictador italiano, de incógnita, a una sesión de cine en una provincia. Como quería pasar desapercibido, penetró en el local cuando estaba en marcha la primera película, colocándose en una butaca de las últimas filas.

El dueño del cine, de un modo sencillo y espontáneo, había expuesto al dictador de Italia el estado de ánimo de la opinión; había descubierto la terrible verdad que todo el mundo ocultaba al «duce».

La anécdota es oportuna, y sirve para la actualidad española. También en España, hasta hace unos días, todos los españoles estaban al lado de la Dictadura, todos la apoyaban, nadie la combatía. Primo de Rivera se cansaba de decir que toda la opinión estaba de su lado, a excepción de cuatro descontentos, revoltosos y maldicidos; lo creía así hasta que se tropezó con «el dueño del cine», que en voz baja o en voz alta le ha dicho la triste verdad, el secreto que a gritos se decían entre sí los españoles.

Muchos que se llamaban partidarios suyos eran como los espectadores del cine de la provincia italiana: se ponían en pie por hacer lo que hacían los demás, para evitarse disgustos. Y los enemigos no existían porque estaban prohibidos los enemigos, como estaba prohibido decir lo que se opinaba, lo que se sentía.

Es muy curioso este sucedio que recogen los periódicos. Debe servir de enseñanza de dictadores pasados, presentes y futuros.

T. Mendive

Derecho y autoridad

La gloria de los pontífices, no se deriva de ser León XIII o Pío X, si no de ser vicarios de Cristo. La máxima autoridad del gobernante, no nace de su mayor poder personal, si no de ser encarnación de la Ley y símbolo de la Justicia, de saber colocarse en el vértice de la jurisprudencia.

Cuando los gobernantes afirman con exceso su autoridad personal, empuñan al Estado y se empeñan en ellos mismos; por que en los Estados civiles, todo debe suceder «Ad meiore Dei gloriam» y la mayor gloria de Dios es en ellos, el imperio de la Ley y la sumisión de todos ante el Derecho.

El Estado, no tiene otra razón de existencia, que la de asegurar la pacífica y perfecta coordinación y tangencialidad de las distintas esferas de Derecho; y si el organismo que ha de ordenar la relación y mútua dependencia de todos los individuos y estados, que forman y determinan el Estado por antonomasia; no se concreta y resuelve en fórmulas legales, emanadas directa y realmente de esos individuos y de esos estados, resulta un islote ilegal y arbitrario dentro de la Nación, se convierte en elemento perturbador de ella y pierde por tanto el único fundamento moral posible de su existencia.

La Sociedad simple y rudimentaria de los tiempos medioevales, cuya finalidad era solamente guerrera y conquistadora, es lógico se realizara dentro de formas de tiranía; y que el Poder fuera en ella eminentemente personal e ilimitado, pues la función principal y casi exclusiva del jefe del Estado, era la de «acaudillar» sus huestes y llevarlas a la victoria y los derechos que radicaban fuera del Soberano, se vinculaban naturalmente en aquellos que en mayor medida y con mayor denuedo le ayudaban en sus empresas guerreras; única ocupación meritoria para aquellas gentes sencillas e inciviles.

El Ayuntamiento de Felix, anuncia la subasta del aprovechamiento de esparto de dos mil quinientos metros de aquellos montes comunales, en el tipo de tasación de tres mil doscientas pesetas.

Alfonso Triviño

De la Provincia

Subasta de espartos

El Ayuntamiento de Felix, anuncia la subasta del aprovechamiento de esparto de dos mil quinientos metros de aquellos montes comunales, en el tipo de tasación de tres mil doscientas pesetas.

Compromisarios

El Ayuntamiento de Dalías, ha procedido a la designación de los mayores contribuyentes que han de tomar parte en las elecciones de Compromisarios para las futuras elecciones de Senadores.

Cuentas aprobadas

El Ayuntamiento de Córdar ha aprobado en la última sesión plenaria verificada el estado de cuentas perteneciente al cuarto trimestre del año anterior.

Presupuestos

El Ayuntamiento de Vera, en la última sesión plenaria celebrada aprobó el presupuesto ordinario que ha de regir el año actual.

También ha sido aprobado en Darrical, el presupuesto que ha de regir el actual ejercicio.

Los autos

En la carretera de Málaga, ha sido denunciando el conductor de la camioneta, número 108 de esta matrícula, por infracción al Reglamento.

Modrizas

Tomad:
"El Tesoro de las Madres"
Aumenta y mejora la leche
Venta: Farmacias y Droguerías

De Sociedad

Restablecida

Se encuentra ya restablecida de la breve enfermedad que le ha retenido en cama, la bella señorita Carmen Boyer de Sierra. Nos alegramos.

Bautizo

El sábado último, en la iglesia parroquial de San Antonio, se celebró el bautizo de un hijo de don Francisco Herrada Salmerón, operario de la casa Orihuela, y de su esposa doña Carmen Martínez Lucas.

Las aguas del bautismo le fueron administradas por el presbítero don Rafael Donaire, y actuaron de padrinos don Emilio Orihuela Álvarez y su esposa doña Isabel Andrés Aranchel. Como testigos, firmaron don Juan Martínez Parra y don Eduardo Salmerón Clemente.

Al neófito se le impusieron los nombres de Francisco Emilio de la Inmaculada. Felicitamos a los venturosos padres.

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador Civil interino en su despacho oficial, nos manifestó que en la provincia reinaba la más absoluta tranquilidad y que no tenía noticia alguna que comunicarnos.

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos el señor Monterreal en su despacho de la Presidencia, nos manifestó que habían estado, en el camino de San

Cristóbal a las doce del día para efectuar la recepción provisiona de las obras efectuadas en el camino recientemente construido.

Asistieron además del Alcalde señor Monterreal, el arquitecto y los concejales señores Pérez Hita y Gutiérrez de Villanueva.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideario queda consignada en los trabajos de Redacción.

Retablillo ingenuo

Estamos en un momento transcendental para el país. Cada día, desde que la Dictadura se fué, surgen nuevos partidos, para defender el programa del señor Pérez, del señor López o del señor Gutiérrez. Partidos que lanzan unos manifiestos llenos de bellas perspectivas que nos invitan dulcemente a nutrir sus filas y que nos brindan la seguridad de que ellos son los guardadores de la más firme voluntad nacional.

Dentro de la perplejidad que nos producen estas atentas invitaciones, porque no sabemos a cuál de estos partidos sumarnos, si al del señor Pérez, al del señor López o al del señor Gutiérrez, confesamos que nos han traído estos manifiestos una corriente de inefable optimismo. España va a ser feliz. Sea cualquiera el partido que asuma el

Del Gobierno Militar

Revista de tropas

Esta mañana a las nueve, acompañado del ayudante de Estado Mayor, ha estado el general de esta plaza revisando a los reclutas de este replazo.

Viajeros

Ha salido para Granada, don Arturo Esteban Fuentes. De Aguilas ha llegado don Francisco Maera Primera. Llegó de Genova, don Antonio Rodríguez Muñoz. De Piñana ha llegado don Manuel Almansa Laynes. Para Barcelona ha marchado don José Guil García.

Necrología

En Alhama donde residía, ha dejado de existir el propietario don José Rodríguez Rodríguez. Su muerte ha sido muy sentida, pues disfrutaba de generales simpatías en todo el pueblo. Enviamos a la desconsolada familia nuestro más sincero pésame por tan dolorosa e irreparable pérdida.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	6	97 kgs.
Vacunas	1	84
Termera	1	00
Cabrio	11	130
Cerdos	5	595

606

PATATAS
Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 18 a 26 pts.
Al detall de 0'20 a 0'30.

HUEVOS
Han entrado del país 7.200. Id. de africa 19.50
Se ha vendido el 100 del país a 21, pesetas, y los de Africa a 19.
Al detall, a 0'20 y 0'25.

Dos hombres atropellados por un auto

Próximo a las cuatro de la tarde de ayer, ocurrió una sensible desgracia en la carretera de Málaga, próximo a la venta llamada del Palmer. Venía con dirección a Almería, el automóvil núm. 23.655 de la matrícula de Málaga y conducido por el chófer, Luis To-

Emocionario

¿Rien?... Rien...

«Caballero de l ensueño tengo pluma por espada. Mi palabra es el Alcázar de mi reina la ilusión; mi melena es el ropaje; así lacia y mal peinada de un cerebro de poeta; todo alma y corazón». — Alberto Ghirardo.

Junto al mar—azul como los ojos de mujer—anda el poeta despacio. Lee. A intervalos breves alza la cabeza, mira el mar, mira el cielo y se abisma de nuevo en la lectura. No oye. No presta atención a nada. Está comiendo pan espiritual.

En lo alto una nube, cuyos contornos perfectos no sabemos coger los humanos, semeja correr para que el crepúsculo no la sorprenda en su camino; la cenicienta huye, ante el temor de las doce campanadas.

Un barco—manchurrón negro en el limpio azul—deja su voz, grito de desgarramiento interno en el silencio del puerto. ...Y el poeta alza otra vez la cabeza y con su mano tócase sus ojos cansinos.

Declina la tarde. El cielo como si más arriba aun hubiese algo,—una hoguera—aparece encendido, llamas rojas, sangre que se esparce...

Camina el poeta hacia la ciudad.

Luces, cabezas diabólicas que llevan dentro una bombilla.

Cambia la fisonomía de la ciudad. De día una. De noche otra.

Entra el poeta. Unos jóvenes ríen sarcásticamente. ¿De qué rien? ¡Oh! Rien del poeta. ¡Infelices! Más valiera ser eso, jóvenes. Rien. ¿Qué sensación de lás final Bien es verdad que solo saben reír pero ¿de qué manera se rien! Ni eso saben.

¿Y quiénes son los que se han reído del poeta? jovencitos que tienen el cerebro hueco, que no sienten nada en su interior. Que no saben de amor, que no saben de alegría, de penas; que no saben pensar. La cosa más sublime les sirve para mofarse.

¡Apartaos! Apartaos lejos. Vosotros no tenéis derecho a rozaros con ¡los poetas! No sabéis siquiera inclinaros y escuchar.

El poeta ha mirado. No ha dicho nada. Ha seguido su camino.

La Luna lo ha visto y ha hecho un gesto admirativo.

Mannel Arques Suchi.

Alicante, febrero 1930.

Boletín Religioso

Santos de mañana martes: Los Siervos de María; S. Saturnino.

El jubileo circular en Santo Domingo.

Se manifiesta a las 8, la Misa Mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Notas deportivas

Boxeo

Los combates que se debían celebrar ayer domingo en el «Boxing Club», fueron suspendidos a causa del intenso frío que durante todo el día reinó en nuestra ciudad.

Lamentámoslo hondamente, ya que la afición esperaba este combate como uno de los más interesantes que debían celebrarse en esta.

Esperamos, pues, que con tiempo más favorable se repita este match Vélez-Martínez, que tanto interés ha despertado.

Marcialillo

Espectáculos

Teatro Cervantes

A las 9.30:

La colosal obra.

LA BAYADERA

Salón Hesperia

A las 9'30.

La película revista.

«Noticiero Fox núm. 28»

La película cómica en dos partes.

PELA EN EL POLO

Estreno de la colosal película en seis partes.

NADA, NINA, NADA

Libros y Revistas

LA FARSA

Publica en su último número la hilarante comedia de enredo, de Antonio Paso y Emilio Sáez, «¿Qué da usted por el conde?» Obra que lleva camino de hacerse centenaria en la cartelera de la Comedia, «¿Qué da usted por el conde?» constituye uno de los más grandes éxitos cómicos de esta temporada

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA Programa para el día 11

1. Notas de sintonía.
 2. Parejito, pasodoble
 3. Ilusión, Vals. trio I. F. D.
 4. El Colibrí, pasodoble
 5. Los Verderones, Mazurka-Java.
 6. Bolchevik, Charlestón.
 7. Agüero, pasodoble.
 8. La Cieguita, tango, trio I. F. D.
 9. El Coronel Lleo, Pasodoble.
 10. Los Verderones, Schotis de las Carteristas.
 11. Más Chulo que un 7, Schotis.
 12. Raffes, Charlestón.
 13. Tina, pasodoble.
- También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Apartado núm. 62

Sección Marítima Boletín meteorológico

Movimiento de buques

Entrados

Vapor español, «Manuel Espaliu», de Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.

Id. id. «Vila Franca», de Alicante con carga general.

Pailebot id. «Llobregat», de Ceuta con carga general.

Vapor alemán «Hestia», de Málaga con carga general.

Despachados

Vapor «Vila Franca», para Huelva con carga general.

Id. «Cabo Nao», para Cartagera con carga general.

Audiencia y Juzgados

Señalamientos para mañana

Sala primera. Causa número 321 del año 1928 procedente del juzgado de S. Sebastián. contra Manuel Parrón Medina por el delito de lesiones.

Abogados señores Orts, G. Briet y Estevar; procuradores señores Escobar, Bascañana, y Moreno Nieto.

Sala segunda. Causa número 39 del año 1929 procedente del juzgado de Vélez-Rubio, contra José Hernández y otro más por el delito de desecato. Abogado señor G. Briet, procurador señor Villaspesa.

Estado general atmosférico del día 10 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

La perturbación atmosférica del Sur de Europa presenta hoy varios núcleos en España, por lo cual el ambiente es encalmado, de muchas nubes y algunas nieblas. Las presiones altas residen sobre las Islas Británicas, formando un anticiclón bien definido y caracterizado. En Europa Central el frío es intenso y el cielo está bastante limpio de nubes. Al Sur de Groenlandia existe una borrasca y otra al Norte de la región de los Grandes Lagos.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 13 en Granada y Alicante y la mínima de hoy ha sido de 5º bajo cero en Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 20 y la mínima de hoy ha sido de 14.

En Madrid la máxima de ayer fué de 3'3 y la mínima de hoy ha sido de 0.4 bajo cero. Lluvia recogida 2.8 litros por metros cuadrado.

Tiempo probable toda España: vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso. Frío.

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.

Perea, núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARRIETO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,1/2 »

A seis meses 4 »

A un año 4,1/2 »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este número ha sido visado por la censura

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveja, a las 7'45.

Estación H. Oveja para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30.

Turre para Estación H. Oveja, a las 8'30.

Estación H. Oveja para Turre, a 19'10.

Almería para Fondón, a 16'30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería a las 16'30.

Almería para Adra a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga a las 7'30.

CLASES

de mecanografía al tacto se dan a domicilio.

Se hace toda clase de copias, con reserva absoluta.

Razón, Granada, 17 (El Lavín)

«Estudios» la revista cultural

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes

En la Provincia 6 id trimestre

Resto de España. 7'50 id.

Extranjero 20 id semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, registrá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 »	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 »	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 »	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 »	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Folleton de EL MEDITERRANEO

(36)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

ce: «¡Iluso! ¡Todos tus esfuerzos son infructuosos! ¡Tú amas a Elena, y nada ni nadie podrá desterrarla de tu corazón! Es cierto, la amo, y todos los intentos que he hecho para ahogar este amor han resultado fallidos. La amo, sí, y la perseverancia con que procuré en Cercedilla borrar de mi memoria hasta su recuerdo, comprendo que fué contraproducente. Procuré empujarme, acurrucarme, enmascararse para no alarmarme al delatar su presencia, pero la funesta pasión allí siguió, viva, perenne, dentro de mí. Más ahincada cuanto más combatida.

En Cercedilla la casa era incómoda y la pupilera enfadada. En puridad, me resultaban así porque no estaba allí ella. Hubiese estado Elena conmigo y ni la vivienda me hubiese parecido asiento de toda incomodidad ni la patrona tan fastidiosa y molesta.

No me vine porque me aburriese mucho, sino sencillamente porque no podía resistir más estar sin verla.

Todo eran subterfugios, paliativos y hábiles disfraces para convencerme a mí mismo de que el menor vestigio de este amor había desaparecido, pero la realidad era que continuaba imperando, omnímodo, dentro de mí.

Es necio trate de seguir engañándome a mí mismo. En mi corazón sólo hay un sentimiento: su amor, y este sentimiento lo ocupa todo. Acatamiento, pleitesía y humildad sólo hay en mi alma para ella; para el resto de la humanidad no hay más que desprecio u odio. De esta universal bancarrota de prestigios que hubo

en mí, sólo ella logró salvarse y quedar incólume, inmarcesible. Afectos, sentimientos, ideas, todo se ha ido derrumbando dentro de mí, sólo su amor permaneció enhiesto, firme, inalterable.

Es inútil seguir luchando. Puesto que es fatal que la ame, dejaré que mi corazón se entregue sin frenos a esta pasión. Bastante es ya que abigüe un amor imposible, un amor que es de otro, para aumentar sus sufrimientos obligándole a esconder sus manifestaciones hasta a mis ojos. Que a mi vista, al menos, ame cuanto quiera, ya que ha de ocultarse a la vista de los demás. Que conmigo no tenga que encogerse, que replegarse, ya que ante los otros ha de reprimirse. Que se expanda en mí cuanto guste.

Amor desgraciado, amor criminal, amor ni correspondido ni estimado, tu misma infelicidad te hace más digno de consideración, más respetable, más sagrado a mis ojos. Vive con libertad en mí. Medra cuanto quieras a costa mía. Tan poca es la vida que me resta que, por mucho que quieras medrar, tu medro casi no acortará mis días. Medra, que tus días están también contados, pues son los míos. ¡Medra! ¡Llena de luz mi alma! ¡Alumbra esplendorosamente mi interior! Fuera, todo son sombras, negruras. Todo son vilezas, egoísmos, penurias y miserias. Proporcióname una vida interna alegre, venturosa, rica, fastuosa, brillante, que sirva de antídoto a esta vida real tan triste, tan angustiadora, tan miserable, que envenena mis días. Que refugiado en ti pueda olvidar la podredumbre, la fetidez, la mezquindad de cuanto me rodea. que en ti encuentre fuerzas para soportar esta cochina y miserable existencia que ya tampoco se puede decir que sea vida, y para que no tenga que ir a buscar en el cañón del revólver la liberación.

Amor desdichado, amor culpable, casi incestuo, ¡medra!, ¡medra!, ¡medra!

7 de abril

Esta mañana he estado en la Clínica y han obtenido una radiografía de mi pecho. He tenido que ir apoyado en el brazo de Rosita. Con todo, caminaba tan lentamente que desde mi casa a la Clínica, a pesar de su proximidad, hemos echado un buen rato,

¡Me canso tanto todavía! Pues y a la vuelta, la subida de la escalera... ¡Ochenta y seis escalones! ¡Creí que no se acababan nunca! ¡Qué tormento! Llegué tan cansado que me acosté en seguida y comí en la cama...

Al obscurecer abandoné el lecho. Me he levantado, y puesto que me he propuesto no poner máscara a mis sentimientos, diré francamente por qué. Me he levantado porque se aproxima la hora en que cotidianamente viene el mastuerzo de Miguelito y quería presenciar su entrevista con Elena. Es un suplicio para mí el presenciarla, pero es aún mayor el suplicio si no la presencio. Las visitas de ese quidan constituyen otra vez mi obsesión. La he presenciado y ha habido un momento en que no me he podido contener y le he afeado al traidor su deslealtad al denunciar en la Oficina los progresos de mi mal. Ha tratado de justificarse vanamente, pero mi irritación era tan grande que, sorda, temí que se convirtiese en vocinglera y abandoné furioso el comedor por evitar cuestiones. Y allí se han quedado solitos los tórtolos, mientras yo aquí escribo o me muerdo los puños de rabia... ¡Cuánto mejor hubiese sido que no dejara la cama!

Cualquier día hago un disparate, le pego un tiro a Miguelito o a Elena o me lo pego yo. Los tres no podemos vivir juntos. Uno de los tres sobra en el mundo. El que sobra y se va a ir pronto sin necesidad de pistolotazo, soy yo. ¡Por fortuna para ellos y para mí! ¡Para pasar lo que estoy pasando, vale más!

8 de abril

En cuanto mi tío empeora de su dolencia se le recrudece la animadversión contra Miguelito. ¡Es infalible! No sé qué relación puede haber entre dos cosas tan dispares, pero que existe alguna es evidente.

Tío Jesús tiene dos caras: una, generosa, complaciente, recta y honrada, cuando está bueno, y otra, destemplada, acre, atrabiliaria y egoísta, cuando se encuentra enfermo. Parece como si el padecimiento le inundase el alma de amargura, de bilis y malos humores.

(Continuará)

DE INTERÉS PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billeaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables; Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo
Precios de Fábrica

Necesitamos

Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento.

Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

**Dirigirse: «ANCRUZ»,
Alameda Rocalde, 3
BILBAO**

TODO producto que se anuncie en

“EL MEDITERRANEO” tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } **MURCIA, 2**
TELÉFONO NÚM. 38

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO

Cerveza Helada Moritz y Damm
Especialidad en anis de marca

Coñac
Comedores independientes.
Pro: tud en el servicio
Servicio a domicilio
Calle Marín 10 y 12
TEL. FONO, 317

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL
Rambla de Alfarreros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.

PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.

GENERALES para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.

Clases nocturnas de 8 a 10

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND
CASA MATRICULADA
VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido, con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, lo que o hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Autógena Cuadrado

Unica casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de tubería soldada en hierro y aluminio

Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO
PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de com- ón probacide transporte.

Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.

LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO
Granada, 111 Almería

Le mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50

1 id. pastillas café con leche 3'5

1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE
•Bailly-Baillière• (22 x 15 cms.)

Doce días en plana. Un día en plana.
Cortón: 2,50 ptas. Cortón: 4 ptas.
con secante, 4. con secante, 6.
Tela: 3,50 ptas. Tela: 5 ptas.
con secante, 5. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
•Bailly-Baillière• (22 x 15 cms.)
Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA
•Bailly-Baillière• (22 x 15 cms.)
Encuadrada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO
•Bailly-Baillière• (15 x 10 cms.)
Doce días en plana; en tela, 1,50 pesetas.
Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Ríscos de Bellos, 81, Madrid.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

cia que de los dosy medio sobrantes se aplicará a la Fabrica de la misma Iglesia una tercera parte y a la Mesa Capitular otra; el Hospital u Hospitales del mismo lugar percibirán también otra tercera parte del residuo que se deberá distribuir a disposición del Pre lado, de cuya parte se sacará últimamente una décima que es lo que le corresponde y está aplicada al Hospital mayor en la forma y manera que arriba queda dicho.

Así mismo queremos y de nuestra autoridad mandamos que el Prelado que por entonces fuese a su arbitrio y voluntad nombre y encargue para el ministerio de Cura de cualesquier Iglesias Parroquiales que de su orden se originen e insintuyeren en sus Diócesis a los mismos beneficiados de ellas o a alguno o algunos de ellos o a otro cualquier sacerdote aunque no sea Beneficiado, según y como mejor le parezca, y por el tiempo que fuese su voluntad; y de la manera, a aquel o aquellos a quienes se les hubieren conferido semejantes oficios para su dotación les aplicamos y asignamos las Primicias pertenecientes a aque lla Parroquia que se le encargare por su Prelado en recompensa de su trabajo y tareas; con la circunstancia de que se ha de sacar o exigir del total del Primitiado una octava parte destinada al Sacristán de ella el que deberá se persona muy instruida y capaz y tal que pueda con inteligencia y cuidado servir en todo lo perteneciente al Culto Divino, e instruir con toda modestia y honestidad a los niños del pueblo.

Además de esto en virtud de la donación, instancia y pedimento a Nos hecha de los referidos Reyes mis Señores y de nuestra autoridad queremos y mandamos que así al Obispo de la predicha Ciudad de

“COVADONGA”
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA
Federico Castro, núm. 12

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales Madrid, Provincias y Extranjero

Tren con retraso

El tren rápido que tiene su llegada a nuestra capital a una de la tarde ha llegado hoy a las cinco llegando por tanto con tres horas de retraso.

Toma de posesión

Esta mañana, el doctor don Eduardo Pérez López, se ha posesionado de un cargo de médico de guardia de la Casa municipal de Socorro.

Devolución

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don José Quiñones y Lorenzo, apoderado de la Compañía de electricidad «Fuerzas Motrices del Valle Lecrin», solicitando la devolución de la fianza que constituyó para el cumplimiento del contrato de electricidad.

Nombramientos sin efecto

El Gobierno Civil, ha trasladado al Ayuntamiento, una circular telegráfica del Ministerio de la Gobernación, por la que se ordena que queden sin efecto los nombramientos efectuados últimamente y que signifiquen aumento en los gastos corrientes.

Novillero almeriense

En el rápido del 9 marchó para Sevilla, con objeto de entrenarse en los tendaderos de la capital andaluza, el matador de novillos José Guerrero «Guerrero».

Dadas las cualidades que adornan a nuestro simpático paisano, esperamos que a su regreso, consiga numerosos contratos.

Reparaciones

El maestro nacional de la Escuela de niños del barrio del Inglés, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, para que se efectúe una reparación en el tubo de desagüe de la misma, por hallarse obstruido.

Bautizo

El pasado domingo recibió las sagradas aguas del bautismo, en la Iglesia del Sagrario, un hijo de nuestro amigo don Antonio Guirado Ferrer y de su esposa doña María Rodríguez Sánchez.

Al neófito, le fué impuesto el nombre de Antonio.

Fueron padrinos, don Luis Rodríguez Sánchez y la bella señorita Carmen Jurado Ferrer.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces y licores.

Reciban los padres, nuestra enhorabuena.

Para hacer obras

Ha solicitado del Ayuntamiento don Diego Espinosa Simón, permiso para realizar obras en la casa número 22 de la calle del Silencio.

Carteleras

La razón social «Hijos de M. Condeminas», han solicitado permiso del Ayuntamiento para colocar varias carteleras frente a la fachada sita en el Paseo del Príncipe número 42.

Toma de aguas

Ha solicitado del Ayuntamiento don Higinia Fresno Marcos, solicitando se renueve la toma de agua que posee en la calle de Ramos número 8, por la de nuevo sistema.

Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento don Francisco Sánchez Vivas permiso para hacer obras en la casa núm. 7 de la Plaza de Urrutia.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos.

Telegramas: Carreño, Emilio Ibáñez, Schaudhausen y Turatin.

Telefonemas: Ricardo Martínez, Canga, Thomas, y Lorenzo Esprade,

Toma de posesión

Esta mañana, a las once, se ha verificado el acto de toma de posesión del nuevo fiscal del Tribunal Supremo, don Santiago del Valle.

Este acto, ha sido motivo de significar a este señor las grandes simpatías con que cuenta y la satisfacción que en todas las elementos judiciales ha causado esta reparación, reponiendo, en su alto cargo, a un hombre austero, moral y recto, que cual el señor del Valle, no se advino a ciertas imposiciones, y fué postergado por el exministro de Instrucción Pública, señor Ponte.

Después de la toma de posesión don Santiago del Valle, fué felicítadísimo, limitándose este señor a decir, que siempre la razón y la justicia, saldrán vencedores de la arbitrariedad y de los brutales atropellos.

El presidente en Valladolid

Despachos recibidos de Valladolid, dan cuenta de la llegada a dicha ciudad del presidente del Consello.

El general Berenguer, aunque fué poco menos que de incognito, con el solo objeto de pasar el día al lado de su anciana madre, que se encuentra enferma, fué objeto de un recibimiento grandioso, dándosele grandes vivas, a él y a todo el Gobierno.

El general Berenguer agradeció tales muestras de simpatía, diciendo que con el apoyo de todos los buenos ciudadanos, haría volver la pérdida tranquilidad al país, reparando y dignificando, todo lo que fué objeto de sanción, por unas circunstancias excepcionales.

El regreso a Madrid

Ayer a primera hora llegó procedente de Valladolid el presidente del Consejo, general Berenguer.

Otra toma de posesión

En la tarde del sábado, tomó posesión del cargo de Director general de Minas y Combustibles.

De la Comisaría

Por lesiones

La guardia municipal, ha denunciado en la Comisaría a Antonio Heredia Andújar y Antonio Biedma, por causar lesiones a Antonio Callejón González.

Un suicidio

Ayer tarde puso fin a su vida, colgándose de un madero del techo de su vivienda, el anciano de 68 años Diego Romero Pérez.

Para poner en práctica tan fatal resolución aprovechó la ausencia de su hijo José con quien habita, en una casa de la calle de Octavio Aguilar, sita en los Molinos de Viento.

Los móviles que indujeron al suicidio, según nos hemos informado, obedecían a padecer una úlcera crónica al estómago.

El Juzgado de Instrucción, se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias propias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

La circulación por la calle de Granada

Con motivo de los grandes perjuicios que se han ocasionado a comerciantes e industriales, prohibiendo la salida de vehículos por dicha calle, se realizan UNOS OCHENTA MIL PASES de alpargatas de goma en la alpargatería de BRAVO a precios casi regalados. Calle de Granada, núm. 81.

bles, don Rafael García Ormaechea.

Se pide la rehabilitación de don Santiago Alba

Hablando esta mañana con los periodistas el general Berenguer hubo de decirles, que el Gobierno tenía en estudio la instancia presentada el sábado por don César Alba, hermano del exministro don Santiago.

Manifestó el jefe del Gobierno, que la dicha instancia comprende cuatro extremos; uno de ellos, hace resaltar la honorabilidad del exministro liberal habiéndose comprobado la falsedad de la acusación hecha contra acerca del empleo que dió a los fondos de Marruecos.

Los otros tres extremos tratan de las investigaciones hechas por el Gobierno en los bienes de don Santiago, y que al no ser hallado nada delictivo, fué sobrescrida la causa que contra él se seguía, por el Tribunal Supremo.

Se pretende así mismo por dicha instancia, que el Gobierno dé a la rehabilitación de don Santiago Alba, carácter oficial, haciéndole objeto de toda reivindicación a la persecución de que ha sido víctima por la Dictadura.

Una reunión del colegio de abogados

Mañana, a las cuatro de la tarde se reunirán todos los letrados de Madrid en el Colegio, para tratar de las dos candidaturas presentadas al decanato y que son las de don Melquides Alvarez y don Angel Ossorio y Gallardo.

Entierro de un empresario

Ayer, a las once de la mañana, se celebró el acto del sepelio del que fué popular empresario de circo Leonard Parish, muerto en un accidente de automóvil.

Al entierro asistieron gran número de empresarios de teatros, artistas, periodistas y amigos del finado.

La viuda, que también resultó gravemente lesionada, ha experimentado una ligera mejoría, sigue ingorando la muerte de su esposo.

Provincias

Una nota de los sindicalistas

Barcelona.—El comité sindicalista de esta ciudad, ha facilitado la siguiente nota:

«La situación creada por la caída de la Dictadura permitirá a los trabajadores organizarse con arreglo a las prerrogativas que concede a Constitución del 76.

En tal sentido interpreta este organismo las manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno, y entendiéndolo así la Confederación Internacional del Trabajo cree que se habrán acabado las coacciones y dificultades que las autoridades oponían para la organización de los sindicatos que la integran y que no se les considerará en plano distinto a los partidos políticos y demás organizaciones sociales, no cometiendo el error de considerar al margen de la Ley a una organización que representa en el período presente la máxima voluntad y confianza de los trabajadores españoles.

De ello debe tomar nota el Gobierno del general Berenguer si de verdad aspira a que la libertad exista y a que todos los ciudadanos españoles gocen por igual del restablecimiento de la normalidad.

Homenaje a un estudiante

Barcelona.—Ayer, en la Granja Real el estudiante don Antonio María Sier, fué obsequiado con un vermout por unos compañeros catalanes, sirviendo es

to de pretexto para significarle el agrado que en toda la grey estudiantil ha causado la rehabilitación del señor Sbert, pronunciándose discursos bastante subidos de color.

El señor Sbert, dió las gracias a sus compañeros.

Una reunión y varios acuerdos

Barcelona.—Las fuerzas vivas de la barriada de Hospitalet, celebraron ayer una reunión, acordando enviar un expresivo telegrama al Gobierno, felicitando a los ministros por su elevación al Poder y felicitándose así mismos por la caída de la Dictadura.

En el mismo telegrama se pide la destitución del Alcalde y la reposición de la Directiva de la Cámara Oficial de la Propiedad que fué destituida hace unos meses por la Dictadura.

Pidiendo la desaparición de la Censura

Guadalajara.—La Asociación de la Prensa de esta capital, celebró una reunión para pedir al Gobierno, la desaparición de la previa censura.

A este efecto se envió un telegrama al general Berenguer.

Vaporcito abandonado

Ferrol.—El capitán de un buque inglés, que llegó a este puerto el sábado, ha manifestado que a 36 millas de Ferrol había hallado un vaporcito pesquero abandonado.

Créese que los tripulantes del mismo perecieron.

El amor a tiros

Córdoba.—En Puente Genil,

la joven de 16 años Valle Morán, sostenía relaciones amorosas con un individuo llamado Bartolomé Muñoz.

Hace unos días los novios riñeron, y hoy, el Bartolomé, presentose en el domicilio de su amada, para pedir a ésta que continuaran sus relaciones.

Como la joven se negara a ello, el enfurecido galán sacó una pistola e hizo fuego sobre la muchacha, persiguiéndola sin cesar de disparar.

Valle, resultó con heridas graves y el agresor fué detenido e ingresado en la cárcel.

Extranjero

Cómo hacen justicia los Soviets

Moscú.—En Rostoff, el Tribunal de los Soviet, ha condenado a muerte a diez campesinos, convictos y confesos de

haber fraguado un complot para hacer descarrilar un tren.

Otra declaración de Berenguer

París.—Varios periódicos franceses publican nuevas declaraciones del presidente del Consejo español, señor Berenguer. Todas las declaraciones coinciden con las ya conocidas.

Ramiro de Maeztu, gran amigo de Primo Rivera

Buenos Aires.—El que hasta unos días ha sido Embajador de España en la República Argentina, don Ramiro de Maeztu, ha dicho que el motivo de su dimisión ha sido el gran afecto y simpatía que siempre le inspiró el general Primo de Rivera. Añadió que cuando regrese a España, se reintegrará al periodismo, creyéndose que va a colaborar con Delgado Barreto, otro incondicional del exdictador.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

De última hora

Exministro fallecido

Hoy ha fallecido en la Corte, víctima de una angina de pecho el exministro conservador señor Ruano.

Su muerte ha sido muy sentida.

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Monarca el jefe del Gobierno general Berenguer y el ministro de Instrucción Pública duque de Alba.

Berenguer recibe una visita

El jefe del Gobierno, recibió esta mañana al Consejo de Estado en pleno.

Unamuno vuelve a España.—Grandioso recibimiento

Ayer, en Hendaya, se celebró un banquete en honor de don Miguel de Unamuno asistiendo gran número de amigos y admiradores.

El alcalde de Irún, pronunció un brillante discurso contestando el señor Unamuno, con otro muy sentido.

Durante la celebración del banquete, se dió lectura a multitud de adhesiones y telegramas entre ellos, uno dirigido desde Almería en los siguientes términos:

Entráis de noche y sin embargo vuestra entrada, aurora significa de Libertad, de esperanza de justicia, que toda España, por su honor vindica.

El señor Unamuno, dió las gracias emocionadísimo, recibiendo una formidable ovación.

La marcha a España

Terminado el banquete, el señor Unamuno, acompañado de unas dos mil personas emprendió la marcha a pie a Irún.

Al abandonar la tierra francesa, el excelso catedrático, despidióse de ella con frases enternecedoras, ponderando la hidalguía de la nación vecina y agra

deciendo la hospitalidad que para con él había tenido.

La escena resultó emocionantísima.

Diéronse vivas a España y a Francia.

Se ofrece

Señora inteligente para cuidar enfermo. Razón: Paseo Versailles, 21

La llegada a Irún

La llegada a Irún, resultó solemnisima. A pesar de la copiosa lluvia que caía, esperaban la llegada de Unamuno más de seis mil personas.

La Banda municipal de Irún, interpretó una sentida pieza musical, arrancando muchos aplausos.

La comitiva se dirigió al camino Republicano, dándose vivas diversos.

El señor Unamuno, tuvo que salir a un balcón del Circulo, pronunciando un discurso henchido de patriotismo y de entusiasmo de la Libertad.

Luego aludió a su última visita a Palacio, detallando con todos pormenores los incidentes de la misma.

Extendióse en otras consideraciones, siendo muy aplaudido.

Por la noche, el señor Unamuno, fué obsequiado con una cena íntima, y luego asistió al teatro. Al darse cuenta el público de la presencia de dicho se-

ñor le hizo objeto de una formidable ovación.

Hizo uso de la palabra, diciendo entre otras cosas, que hay que negar rotundamente los exitos atribuidos a la Dictadura.

Esta mañana a primera hora, el señor Unamuno, salió para San Sebastián.

Subsecretario arrollado por un auto

Málaga.—Un automóvil, arrolló al subsecretario de Justicia señor Taboada. Este quedó agarrado a uno de los faros del vehículo, salvándose de esta suerte de un serio percance.

Trasladado a una clínica próxima el señor Taboada, le fueron apreciadas varias lesiones en distintas partes del cuerpo y un golpe fuerte en un costado.

Temporal de nieve

Avila.—Durante el día de hoy ha caído una gran nevada en esta capital.

La nieve ha llegado a alcanzar en las calles ochenta centímetros de espesa.

Varias brigadas de obreros, recorren las calles quitando la nieve. La circulación se hace difícil. El frío es verdaderamente glacial.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arcaez, 10